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دسترنج 4

معاون اجتماعی سازمان بهزیستی کشور:
اعتراضات اخیر مردم 
فقط  محدود 
به مشکلات معیشتی نیست

سیاست 2

دیپلمات پیشین:  
نباید احساس شود که حاکمیت 

بیشتر از حل مساله دنبال 
جمع کردن اعتراضات است
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بررسی وضع تعرفه 25 درصدی ترامپ علیه کشورمان، 
در گفت وگوی »توسعه ایرانی« با عضو  اتاق بازرگانی؛   

شرکای تجاری در فشار انتخاب 
میان ایران و آمریکا چه خواهند کرد؟

چرتکه 3

سیاست 2

قالیباف در بلوای این روزهای کشور، تهدید به استیضاح می‌کند 
و حضرتی تأکید بر بسته‌شدن پرونده‌ها؛

وزرا از کابینه؛  وج  خر
نقطه تعارض دولت و مجلس

در حالی که رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت 
چهاردهم می‌گوید دولت و مجلس توافقی برای 
خروج وزرا از کابینه نداشتند؛ بهارستان‌نشینان، 
تأکید دارند دولت و مجلس به این توافق رسیده‌اند 
که برخی وزرا خودشان از کابینه کناره‌‌گیری کنند. 
رئیس مجلس شورای اسامی نیز همسو با دیگر 
نمایندگان در جلسه علنی دیروز بر این نکته تصریح 
کرد که اگر کابینه ترمیم نشود، مجلس به وظیفه خود 
عمل می‌کند.رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت گفت: 
به نظر من باید پرونده استیضاح‌ها به نحوی به نتیجه 
برسد؛ دولت درباره چیزی مبنی بر کناره‌گیری وزرا 
توافق نکرده است. تمامی وزرای دولت در حال انجام 
کارشان هستند. دولت تمامی وزرا را مورد حمایت قرار 
می‌دهد و وظیفه دارد از آن‌ها حمایت کند. توافقی هم 
در این زمینه وجود ندارد.الیاس حضرتی در گفت‌وگو 
با خبرنگار ایلنا، درباره مطرح شدن بحث استیضاح 
برخی از وزرا از سوی مجلس شورای اسامی و 
اظهارنظر رئیس مجلس در این خصوص گفت: مجلس 
که از حق و حقوق خود برخوردار است، این اختیار را 
دارد که تذکر دهد، سؤال کند و تفحص انجام دهد و 

استیضاح داشته باشد.وی خاطر‌نشان کرد: مجلس 
چهار ابزار قانونی در جهت ایفای نقش خودش اختیار 
دارد. نمایندگان حق دارند هر زمان که لازم بدانند، 
تذکر دهند، سؤال کنند و از وزرا و مسئولین اجرایی 
پرسش داشته باشند. آن‌ها هر زمان تشخیص دهند 
می‌توانند در ابعاد مختلف و در تمامی ارکان کشور 
تحقیق و تفحص انجام دهند و وزرا را استیضاح کنند.

وی تاکید کرد: استیضاح هم جزو حقوق قانونی آن‌ها 
است و مجلس باید نسبت به مسائل مختلف نظارتی 
در بخش‌های تقنینی خودش فعال باشد که فعال 
است و ما از این فعالیت و از تلاش دوستان خود در 
مجلس و ریاست مجلس قدردانی می‌کنیم.حضرتی 
با بیان این‌که ملاحظات کشور هم اهمیت دارد، گفت: 
فشارهایی که در کشور وجود دارد، جنگی که هم‌اکنون 
علیه ما در جریان است و عملیات‌های روزانه دشمن  و 
رصد دائمی آن‌ها از فضای اجتماعی و سیاسی کشور 
هم وجود دارد که ببیند چه اتفاقاتی رقم می‌خورد. هر 
اقدامی می‌تواند تحریک‌کننده و تشویق‌کننده باشد. 
وحدت و انسجام ما می‌تواند پشیمان‌کننده باشد و 

مجلس هم این ملاحظات را در نظر دارد...

رقم»کالابرگ«، دست‌پخت حامیان تندرو بازار آزاد در دولت است! 

4میلیون افزایش درآمد؛
 40میلیون افزایش هزینه
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فقط روی خط موبایل و فقط از ایران به خارج از کشور  

محدودیت تماس بین‌الملل 
از مبدأ ایران برداشته شد

چرتکه 3

سیاست 2

سیاست 2

سیاست 2

چرتکه 3

سیاست 2

سیاست 2

مقام صنفی درمورد تداوم قطع اینترنت هشدار داد: 

خطر تعطیلی و تعدیل نیرو 
در کمین کسب‌وکارهای مجازی 

دادستان تهران: 

ارسال پرونده محاربه 
افراد دستگیر شده به دادگاه 

هشدار عراقچی به اعمال ممنوعیت 
برای ورود دیپلمات‌های ایرانی به پارلمان اروپا:  

ایران هرگونه محدودیتی را 
تلافی خواهد کرد 

رئیس مرکز مطالعات راهبردی ارتش مطرح کرد 

احتمال  تغییر دکترین دفاعی 
به تهاجمی از سوی ایران 

مهاجرانی: 

محدودیت اینترنت اخیر 
تصمیم ترجیحی دولت نیست

ترامپ:  

دیدار با مقامات ایرانی را
 لغو کردم 

پس از اجرای دور نخست توافق 
آتش‌بس غزه، بسیاری از ناظران 
منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای بر این باور بودند که اساساً نگاه اسرائیل به این فرآیند با 
توجه به اینکه تمام این طرح توسط ایالات متحده و شخصِ دونالد ترامپ طراحی 
شده، معطوف بر خلع سلاح حماس است. این موضوع یکی از اصلی‌ترین خواسته‌ها 
و دغدغه‌های تل‌آویو است که حالا به نوعی مجدداً در دستور کار مقامات نظامی و 
سیاسی آن قرار گرفته و حالا منابع اسرائیلی اعلام کرده‌اند همین پرونده مجدداً به 

چالش اصلی توافق آتش‌بس غزه تبدیل شده است. 
در این راستا روزنامه عبری معاریو روز گذشته )سه‌شنبه( به نقل از برخی منابع 
نظامی اعلام کرد که اسرائیل به حماس مهلت ۲ ماهه برای خلع سلاح این جنبش 
ارائه خواهد کرد. معاریو در ادامه نیز نوشته است که ارزیابی‌ها حاکی از این است 
که حماس حاضر به خلع سلاح نیست. همچنین این روزنامه عبری مدعی شده 

که، نتایج یک ارزیابی نشان می‌دهد 
که حماس امکان دسترسی به جسد 
آخرین گروگان در غزه را دارد اما این کار 
هنوز انجام نشده و اساساً آنها همچنان 
وی را تحویل اسرائیل نداده‌اند. به 
نوشته این روزنامه، بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل در دیدار اخیر خود 
با دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا 
حمایت او را برای استفاده از گزینه‌های 
پیش روی اسرائیل به دست آورده 
است؛ به این معنی که ارتش اسرائیل 
آماده انجام عملیات گسترده‌ای در نوار 
غزه است و سعی می‌کند این موضوع را 

به هر ترتیب که شده در صدر فهرست‌های فعلی خود قرار دهد و نگذارد که مجدداً 
حماس دست به سلاح شده و وارد اقدام میدانی علیه آنها )همانند 7 اکتبر( شود. 

چانه‌زنی در قاهره
ارائه مهلت دو ماهه از سوی اسرائیل به حماس برای خلع سلاح بدون شک می‌تواند 
یک خط و نشان و حتی هشدار عریان سیاسی به این جنبش برای ورود به مرحله دوم 
آتش‌بس غزه باشد؛ چراکه همزمان با این اقدام اسرائیل، رسانه‌های فلسطین اعلام 
کردند که هیأت حماس به ریاست خلیل الحیه با هدف آغاز دور جدید مشورت‌ها 
درباره مرحله دوم توافق آتش‌بس، وارد قاهره شده و قرار است این هیأت با سرلشکر 
حسن رشاد، رئیس دستگاه اطلاعات مصر دیدار و درباره تشکیل کمیته اداره نوار غزه 
متشکل از ۱۵ شخصیت مستقل گفت‌وگو کند. به موازات این روند، محمد نزال، از 
رهبران جنبش مقاومت اسلامی حماس در گفتگو با شبکه الجزیره با اشاره به توافق 
آتش‌بس، اعلام کرد که جنبش حماس فهرست اسامی ۴۰ نفر را برای تشکیل دولت 

تکنوکرات ملی فلسطینی در غزه به مقامات مصری اعلام کرده است. 
وی در این گفت‌وگو از آمادگی نیروهای مقاومت غزه برای حضور نیکولای 
ملادینوف، هماهنگ‌کننده سازمان ملل در امور خاورمیانه در جایگاه ریاست 
شورای صلح غزه به جای تونی بلر، نخست‌وزیر اسبق انگلیس خبر داد و تصریح کرد 
که تشکیل این دولت فلسطینی از سوی اسرائیل و تشکیلات خودگردان به صورت 
مشروط پذیرفته شده است. همچنین برخی از مستندات رسانه‌ای گویای این 
موضوع بوده که این دولت قرار است در دوره انتقالی، اداره غزه را بر عهده گیرد و تحت 
نظارت نهادی موسوم به »شورای بین‌المللی صلح« به رهبری رئیس‌جمهور آمریکا 
فعالیت کند. نیروهای مقاومت غزه نیز تأکید کرده‌اند که این دولت باید متشکل از 
تکنوکرات‌های فلسطینیِ شایسته و مستقل و حتما از اهالی نوار غزه باشند تا از درک 

آنها از ویژگی‌های خاص وضعیت نوار غزه و رنج فلسطینیان اطمینان حاصل شود. 

ابهام در اداره غزه
واقعیت این است که این تحولات در شرایطی رخ می‌دهد که هنوز شورای 

بین‌المللی صلح و تشکیل نیروی بین‌المللی ثبات‌بخش برای نظارت بر آتش‌بس غزه 
توسط آمریکا نهایی نشده و مشخص نیست که قرار است په تصمیمی در این خصوص 
گرفته شود. در این میان شبکه ۱۲ اسرائیل به نقل از مقامات کاخ سفید گفته است که 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا خواهان پیشبرد سریع توافق آتش‌بس بوده و در 
همین ارتباط برخی منابع گزارش دادند که وی تصمیم دارد هفته آینده آغاز مرحله 
دوم طرح خود را که شامل تشکیل نهادی موسوم به »شورای صلح« برای اداره نوار 

غزه است، اعلام کند.
این منابع همچنین اعلام کرده‌اند که واشنگتن پایبندی خود به بازگرداندن جسد 
اسیر اسرائیلی و خلع سلاح حماس را اعلام کرده اما با مرتبط کردن این موضوعات 
به آغاز مرحله دوم طرح آتش‌بس مخالف است. بر این اساس رویترز در گزارش خود 
اعلام کرده که انتظار می‌رود ترامپ در ماه جاری انتقال به مرحله دوم، تشکیل »هیأت 
صلح غزه« و ایجاد دولت جدید تکنوکرات فلسطینی را اعلام کند اما هنوز مسائلی 
وجود دارد که مشخص نیست قرار است 
به چه صورتی حل و فصل شود. با این 
تفسیر، نخستین نشست هیأت صلح 
غزه، به ریاست ترامپ، قرار است ۲۳ 
ژانویه )سوم بهمن( و همزمان با مجمع 
جهانی اقتصاد در داووس برگزار شود اما 
منابع دیپلماتیک تأکید کرده‌اند که 
واشنگتن همچنان در ایجاد شورای 
صلح و نیروی بین‌المللی ناکام مانده 
یا حداقل مردد است و همین امر روند 
اجرای مرحله دوم توافق را با بن‌بست 
مواجه کرده و نشانه‌ها حاکی از این است 
که این بن‌بست نه چندان فنی، بلکه 
بیشتر به محاسبات داخلی اسرائیل و سقف شروط تعیین‌شده برای تکمیل توافق 
مربوط می‌شود که اتفاقاً همین امر موضوع پیشنهاد دو ماهه اسرائیل به حماس برای 

خلع سلاح را برجسته‌تر می‌کند. 
نکته مهم این است که اسرائیل به صورت مشخص سعی می‌کند تا در مسیر 
اجرای مرحله دوم آتش‌بس مانع‌تراشی کند و به نوعی این روند را به حاشیه براند. در 
این خصوص محمد الهندی، جانشین دبیر کل جنبش جهاد اسلامی گفته است که 
تل‌آویو در فرایند تشکیل دولت تکنوکرات برای اداره نوار غزه سنگ‌اندازی می‌کند و 
اسامی ارائه‌شده به میانجیگران برای مشارکت در این کمیته را مورد بررسی امنیتی 

قرار می‌دهد. 
همزمان جنبش حماس نیز در بیانیه‌ای با اشاره به نقض مکرر آتش‌بس توسط 
اسرائیل نسبت به فروپاشی آتش‌بس در نوار غزه هشدار داد و از جامعه بین‌المللی 
خواست که برای ورود به مرحله دوم، تل‌آویو را تحت فشار قرار دهند. این در حالیست 
که مقامات اسرائیل طی ماه‌های اخیر بارها به مقام‌های کاخ سفید و اتحادیه اروپا 
تأکید کرده‌اند که پس از پایان جنگ غزه، هیچ‌یک از اعضای جنبش حماس و 
تشکیلات خودگردان فلسطین نباید مسئولیتی در اداره نوار غزه داشته باشند. بر این 
اساس بدون تأیید فهرست کمیته مذکور توسط اسرائیل، پیشرفت به مرحله دوم این 
طرح دشوار خواهد بود و توافق پیرامون تشکیل دولت تکنوکرات، شرط اساسی برای 

تشکیل نیروی بین‌المللی ثبات‌بخش در غزه محسوب می‌شود. 
علاوه بر این مسائل از نظر میانجیگران و کارشناسان، حملات مداوم اسرائیل 
به فلسطینی‌ها در محدوده »خط زرد« که ارتش اسرائیل در چارچوب توافق به 
این محدوه عقب‌نشینی کرده، پیشرفت در اجرای این طرح را با چالش جدی 
مواجه کرده است. از سوی دیگر باید توجه شود که بسیاری از ناظران حقوق بشر 
و حقوق بین‌الملل اعلام کرده‌اند که تصمیم اسرائیل برای جلوگیری و ممنوعیت 
فعالیت چندین سازمان بشردوستانه بین‌المللی در نوار غزه، در چارچوب جنایات 
جنگی مداوم و جنایت نسل‌کشی علیه غیرنظامیان قرار می‌گیرد و حالا هم این 
 موضوع می‌تواند بحران دیگری در برابر اجرای مرحله دوم توافق آتش‌بس غزه 

عنوان شود.

عضو کمیته ویژه بررسی ناآرامی‌های ۱۴۰۱ با تاکید بر تشکیل کمیته‌ای برای پیگیری 
حوادث اخیر گفت: اگر این کمیته تشکیل نشود و یک کمیته بین‌المللی تشکیل شود کار 

ما سخت می‌شود یعنی برای استیفای حقوق مردم‌مان 
کار سخت می‌شود لذا برای اینکه کمیته بین‌المللی 
از حیز انتفاع خارج شود باید این کمیته تشکیل شود 
چراکه مطابق حقوق بین‌الملل وقتی ساز و کار داخلی 
باشد دیگر کمیته بین‌المللی موضوعیت ندارد باید این 

کمیته تشکیل شود.
سکینه پاد حقوقدان و عضو کمیته ویژه بررسی 
ناآرامی‌های ۱۴۰۱ در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، درباره 
ضرورت تشکیل کمیته‌ای برای بررسی وقایع اخیر، 
گفت: با توجه به اینکه اعتقاد دارم که باید کمیته‌ای باشد 
اما این کمیته نباید سوگیری داشته باشد. همچنین در 

این کمیته باید نماینده اصناف مختلف و نماینده گروه‌های مختلف حضور داشته باشند 
همچنین باید در این کمیته حقوقدانانی باشند تا مستندسازی لازم صورت بگیرد.

برخی از مردم فکر می‌کردند اگر ثبت شکایت کنند
 ممکن است بعدا برای آنها بد شود 

وی ادامه داد: برحسب تجربه‌ای که داشتم اوایل این اتفاقات توییتی را منتشر کردم مبنی 
بر اینکه به دولت پیشنهاد می‌کنم با توجه به تجربه‌ای که دارم یک بستری را فراهم کند تا 
مردم شکایات و مستندات خود را ثبت کنند. تجربه ما در کمیته پیگیری ناآرامی‌های ۱۴۰۱ 
می‌گوید که برخی از مردم تحت تاثیر رسانه‌های مختلف فکر می‌کردند که اگر ثبت شکایت 
کنند چه در قوه قضاییه و چه در هر نهاد دولتی دیگری ممکن است بعدا برای آنها بد شود و این 

موضوع باعث شد که این بندگان خدا برای احقاق حق‌شان دست‌شان به جایی نرسد. در 
تمام دنیا نیز به همین صورت است و یک بستری باید فراهم شود.

این حقوقدان گفت: بخشی از ایراد این اتفاقات هم به ما برمی‌گردد که بستری را فراهم 
نکرده‌ایم که مردم بیایند و در آنجا اعتراض خود را مطرح کنند و سوءاستفاده از اعتراض 
به حق مردم نشود. باتوجه به اینکه براساس اصل پاسخگویی همه  دولت‌ها باید در برابر 
آنچه در حوزه  عملکردی‌شان واقع می‌شود، پاسخگو  باشند از همین رو  در حال حاضر 

باید کمیته‌ای تشکیل شود.
وی ادامه داد: این کمیته باید خیلی شفاف، صریح، عادلانه و منصفانه قضایا و علل آن 
را بررسی کند. البته علل آن که مشخص است و بیشتر به دلیل مشکلات معیشتی بوده 
است و باید پاسخ آن را به مردم بدهند و جبران خسارت هم باید بشود چه جبران خسارت 
از طریق افرادی باشد که به قصد آسیب زدن به مردم اقدام کرده‌اند که در این زمینه آقای 
اژه‌ای هم اعلام کردند که سریع باید کیفرخواست تشکیل شود و چه از این طرف هم دولت 

باید این کمیته را تشکیل دهد. 

اگر کمیته بین‌المللی تشکیل شود 
کار ما برای استیفای حقوق مردم‌مان  سخت می‌شود

پاد گفت: با توجه به وضعیتی که ترامپ و رژیم صهیونیستی و برخی از دولت‌های 
اروپایی برای ما ایجاد کرده‌اند و ناجوانمردانه این کشورهای اروپایی واکنش‌هایی 
داشته‌اند، اگر این کمیته تشکیل نشود و یک کمیته بین‌المللی تشکیل شود، کار ما 
سخت می‌شود یعنی برای استیفای حقوق مردم‌مان کار سخت می‌شود لذا برای اینکه 
کمیته بین‌المللی از حیز انتفاع خارج شود باید این کمیته در داخل هر چه سریع‌تر تشکیل 
شود چراکه مطابق حقوق بین‌الملل وقتی ساز و کار داخلی باشد دیگر کمیته بین‌المللی 

موضوعیت ندارد باید این کمیته تشکیل شود. 

برخی از مناطق مشهد مانند مناطق جنگ‌زده شده است
وی همچنین درباره به رسمیت شناختن حق اعتراض و اجرای اصل ۲۷  قانون 
اساسی گفت:  نوع مواجهه دولت چهاردهم را یک مواجهه نجیبانه و توأم با یک فرزانگی 
و متانت می‌دانم و دولت چهاردهم در این زمینه نمره قابل قبولی می‌گیرد و این خارج از 
انصاف است اگر گفته نشود. آقای رئیس‌جمهور به سرعت هیأتی را برای بررسی حوادث 

ایلام اعزام کردند البته من نمی‌دانم ترکیب آن هیات به چه صورت بوده است اما در همین 
حد هم خیلی عالی بود. این حقوقدان تصریح کرد: صراحتا هم مقام معظم رهبری اعلام 
کردند که ما اعتراض به حق معترضان را به رسمیت 
می‌شناسیم اما بحث اغتشاش جداست. الان در 
مشهد به دلیل تخریب‌هایی که صورت گرفته است 
برخی از مناطق مانند مناطق جنگ‌زده شده است. 
این نمی‌تواند اعتراض باشد. فردا مالیات‌هایی که از ما 
کسر می‌شود باید صرف جبران این خسارت‌ها شود 

و این عاقلانه نیست. 

در یک الی دو ماه اخیر افرادی تازه بابت 
حوادث ۱۴۰۱ به ما مراجعه کرده‌اند

وی ادامه داد: برخی از پرونده‌های کمیته پیگیری 
حوادث ۱۴۰۱ قضایی است و ما روی آنها کار می‌کنیم در یک الی دو ماه اخیر ما افرادی را 
داریم که تازه به ما مراجعه کرده‌اند. ما تاکنون ۹۵۰ میلیارد تومان خسارت داده‌ایم یعنی 
کمیته بخشی از کار خود را انجام داده است و اقدامات تمام شده است و گزارش  نهایی را 

خدمت آقای رئیس‌جمهور ارائه می‌کنیم چراکه ایشان این کمیته را تمدید کرده‌اند.
این حقوقدان گفت: در حال حاضر هم این بستگی به نظر رئیس‌جمهور دارد که کمیته‌ای 
برای حوادث اخیر تشکیل بدهد یا خیر. اما ضرورت آن وجود دارد و معتقدم که نیاز است که 
این کمیته تشکیل شود به ویژه اینکه اگر ترکیب آن به صورتی باشد که افراد معتمدی در آن 
حضور داشته باشند که مردم آنها را قبول داشته باشند و از نمایندگان اصناف و  حقوقدانان 
هم در آن کمیته باشند تا در راستای استیفای حقوق ملت به مشکل برنخورند و به موضوعات 

حقوقی نیز واقف باشند، بهتر خواهد بود.

گفت وگوجهان
اسرائیل برای حماس مهلت دوماهه تعیین کرد؛ 

مین‌گذاری اسرائیل در مسیر اجرای مرحله دوم آتش‌بس
پاد: با تشکیل کمیته بین‌المللی کار ما سخت می‌شود

تاکید بر تشکیل کمیته‌ای برای پیگیری حوادث اخیر
رامین پرتو

روابط عمومی شرکت گاز استان کرمان

س از ایرنا
عک


